沧州日报社 教育培训中心

承接各单位红色教育、员工内训、拓展团建。联系电话:18633708080 15833176660

市区一女子收到快递"京东卡",为贪图高额"购物金",轻信"客服"参与 刷单,被骗1700余元-

京东卡"背后的陷阱

本报记者 崔永浩 摄影报道

近日,沧州市一女子李某向 记者说起她收到陌生快递,为贪 图小便宜,被骗1700余元的经历。

原来,李某春节前收到了 个装有"京东卡"的快递。在好奇 心的驱使下,李某扫描"京东卡" 上的二维码加入"会员",并不断 地投入资金,最终落入骗子的陷 阱。李某懊悔不已,专门找到记 者,希望本报能通过讲述她的经 历,给广大读者一个警醒。

陌生快递 送来"京东卡"

2025年1月,市区女子李某 收到一个没有写明寄件人信息 的快递,打开后发现里面装有一 张"京东卡",还有一张写着扫码 添加客服领取激活礼品的宣传 卡。李某当即扫描"京东卡"上的 二维码添加"客服"

"客服"告诉李某,"京东卡" 是京东平台为了回馈消费者而设 立的活动,卡内现有20元购物金, 目前处于"冻结"状态,需要消费 者完成简单的激活任务,才能获 得"京东卡"里的购物金,用于购

同时,"客服"还给李某发了 个小额红包作为"诚意金"。领 取红包后,李某逐步放松了警 惕。随后,"客服"告诉李某,卡内 初始金额较少,如果想要购买价 值更高的商品,可以通过刷单赚 取额外的购物金,每刷一单可以 增加10元到100元购物金,还能 额外获得现金红包。同时,"客 服"还承诺,平台刷单无风险,且 操作简单、到账迅速

报贸

眉 307 广 199

告 96

起初,李某按照要求刷了几 单小额任务,果然很快收到了佣 金和购物金。随后,"客服"告诉李 某,小额任务已经完成,如果想要 多赚钱,就需要投入本金,作为刷 单的保证金。每刷一单后,平台会 将佣金和本金全额返还。

尝到甜头的李某没有犹豫 按照"客服"的要求交纳了保证 金。并在"客服"的不断怂恿下加 大投入,参与了多笔大额刷单。 很快,李某便赚了300余元。

然而,当她完成一笔两千余 元的刷单后,却发现佣金和本金 迟迟未到账。再联系"客服"时, 她发现自己已被对方拉黑。直到 这时,她才意识到自己被骗了。

"京东"客服回应 并未发放"京东卡"

记者随后拨打了京东客服



诈骗使用的"京东卡"和"京东卡"宣传卡

电话,就此事记者询问了京东 客服人员。京东平台客服人员告诉记者,京东平台并未私下 向消费者发放过所谓的"京东

卡"。 "平台绝不会以反馈客户为 由开展刷单活动,因为刷单行为 本身就违反了平台的规定和市 场的公平竞争原则。"京东客服 人员告诉记者,根据京东平台官 方规定,任何工作人员禁止私下 添加消费者的联系方式。如若需 要联系消费者,平台将通过合法 渠道或官方电话与消费者沟通,

所有操作都会在平台内部完成。

京东客服人员提醒消费者: 有诈骗分子借用京东平台的名 义实施诈骗,假扮"客服"以各种 理由要求用户转账、充值。这些 都是诈骗的明显信号,消费者需 提高警惕,有任何疑问都可以拨 打京东官方电话或向当地警方 报室。

"进化版"刷单诈骗

在网络蓬勃发展的当下,刷

单诈骗这一"毒瘤"也在不断"进 化",衍生出诸多迷惑性更强的 新手段,不少人因此遭受财产损 失。

记者调查发现,李某遭遇 的"京东卡"诈骗竟是以往刷单 诈骗的"进化版"。诈骗分子从 以往发布高回报刷单信息吸引 "肥羊"的粗暴诈骗方式,进化 为通过快递送"京东卡"的方 式广撒网,再伪装成正规电商 平台的官方客服人员接待上 钩的用户。在骗取用户信任 后,以平台正在发放福利,为 了回馈用户,特推出限时刷单 活动为由,向用户推送信息 人们并不知道,这些信息中附 带的看似正规的平台链接,实则连通着钓鱼网站。这些钓鱼 网站页面制作的与电商平台 几乎一模一样,无论是页面布 局、商品展示,还是操作流程, 都模仿得惟妙惟肖。

这时,诈骗分子会联系用 户,以高额回报为诱饵,用极其 热情和专业的口吻引导用户参 与刷单。在用户尝到甜头后, 诈 骗分子就会诱惑用户加大投人。 当用户进一步加大投入后,就会 像李某一样被骗。



女子突发急症 民警护送就医

本报讯 (通讯员 宋胜利 顾开河 记 崔永浩)近日,任丘一女子突发急症昏 迷不醒,急需送往医院抢救。任丘交警大队 民警接到求救,紧急护送患者就医

1月7日下午1点左右,任丘交警大队 民警接到求助。求助者称,当地一女子突发 急症昏迷不醒,急需送往任丘市人民医院 抢救。事态紧急,求助者怕路上耽误时间, 请求民警予以帮助。接到求助后,任丘交警 大队两名民警立即前往指定地点,接应求

约10分钟后,民警与求助者在任丘 市建设东路张华公园附近汇合。情况紧 急,民警告知求助者驾车紧紧跟随警 车,并使用喊话器示意其它车辆进行避

一路上,警灯闪烁,警笛长鸣,民警 在确保安全的前提下,以最快的速度向 医院疾驰。原本需要20分钟的路程,他 们仅仅用时6分钟,便引领求助车辆抵 达医院,为病人接受治疗争取了宝贵的 时间

到达医院后,民警又协助求助人将 病人推进急救室,直到医护人员对病人 进行救治后,才放心地离开。



近日,沧州市文化 市场综合行政执法局在 百狮园开展"传承非遗 文化·弘扬法治精神"普 法宣传活动。

本报通讯员 摄

企业被欠货款,经营举步维艰

南皮调解员助力"分期付款"解难题

本报讯 (记者 崔永浩 通讯员 李亮)近日,南皮县潞灌镇调解室调 解一起拖欠货款案,促使双方当事人 达成和解

2018年起,南皮的王某开始经营 企业。多年来,他的企业在行业内一 直有不错的口碑。2022年年底,一场 意外,让王某的企业陷入了前所未有

原来,王某企业与客户李某经营 的企业有长期业务往来。2023年7月 起,李某企业出现问题,拖欠王某企 业10余万元货款,导致王某企业承 受了巨大的资金压力。从那以后,王 某企业原材料采购受限,生产进度被

迫放缓,员工工资发放也成了问题, 经营举步维艰。

为此,王某多次向李某催债。起 初,李某还承诺尽快还款。后来,李某 竟然对王某避而不见。无奈之下,王 某向南皮县潞灌镇调解室人民调解 员求助

接到求助,调解员第一时间对双 方企业的情况展开深入调查,了解了 双方企业业务往来过程以及欠款的 具体情况,找到双方的矛盾焦点。随 后,调解员分别与王某和李某座谈。

面对情绪焦虑的王某,调解员耐 心安抚他的情绪,承诺一定会尽力帮 助他解决问题。

在与李某沟通时,调解员严肃地 向其指出拖欠货款要面临的法律后 果,强调诚信经营的重要性。在了解 到李某经营的企业确实存在资金周 转困难,并非恶意拖欠后,调解员找 准问题关键点,组织双方面对面调

在调解过程中,调解员积极引导 双方换位思考。经过多轮协商,最终 促使双方达成分期还款的方案。双方 约定,李某向王某先行支付5万元货 款,剩余部分分3个月付清。

随着还款方案的逐步实施,王某 企业的资金状况逐渐好转,生产经营 也慢慢回到正轨。